

世界杯让宝鸡娃的课堂 有趣有料

足球是全世界最流行的体育运动之一,它总能瞬间点燃生命的激情。作为足球运动的最高赛场,世界杯更是备受瞩目。这不,卡塔尔世界杯一开赛,便吸引了全世界球迷。因为,世界杯赛场风云变幻,一切皆有可能;因为,世界杯赛场除了精妙的排兵布阵和精湛的球技之外,还一次次上演着让人荡气回肠的精彩故事,是引导青少年向上、向善、向美的“活教材”。为此,我市不少教育人纷纷将“世界杯”赛事引进课堂,让课堂有趣有料。

“同学们,今天我们不写作业。不过,老师要给大家布置一项特殊的任务——观看世界杯……”课堂上,听到老师的这段话,宝鸡高新凤师实验小学学生弓丁手舞足蹈。“我可是球迷,老师布置的这个任务我太喜欢了。”弓丁一边说,一边找出足球,迫不及待地在家里的客厅练起了颠球。

与宝鸡高新凤师实验小学的学生一样,金台区南坡

小学的学生也领到了一份特殊的作业——以“世界杯我知道、我要踢足球、我要参加世界杯”为主题,制作一份手抄报。

于是,学生们纷纷变身“世界杯小画家”,将老师课堂上讲过的世界杯知识变成了画作。只见,学生们有的画了卡塔尔世界杯的吉祥物拉伊卜,有的画了各足球队翘首期盼的大力神杯,有的画了自己的偶像梅西、C罗等,有的则画了国宝熊猫与足球互动的可爱场景。

宝鸡高新二小也将世界杯搬进了他们的课堂。课堂上,高新二小教师放起了历届世界杯主题曲,引导班里的学生动起来、跳起来。同时,他们还让班级足球队的队员变身“足球解说员”,讲起了足球的前世今生、精彩瞬间等背后故事。你听:“我今天要分享世界杯冷知识,世界杯每四年一次。这一次是第二十二届世界杯。世界杯比赛分为上下两个半场,

比赛总时间是90分钟。”“我分享的是足球专业术语。在足球比赛里,进两个球叫‘梅开二度’,进三个球叫‘帽子戏法’。”“今天我要跟大家分享的是足球基础



学生画足球偶像



学生展示自己画的世界杯吉祥物

知识,一场足球赛由两支队伍组成,每个队伍都有守门员、边后卫……”

连日来,我市不少教育人不约而同地将世界杯作为“活教材”,让课堂有趣有料。其中一位教育人解释说:“今天的孩子亟须补的不是文化课,也不是才艺课,而是学会拼搏、接受失败等课。因此,让学生在课堂上看世界杯其实就是想用世界杯鲜活的事例引导学生学会拼搏,学会坦然接受失误、失败,做更好的自己。”

12部门进一步加强学科类 隐形变异培训防范治理工作



记者12月13日从教育部获悉,为进一步加强学科类隐形变异培训防范治理工作,巩固校外培训治理成果,规范校外培训行为,教育部办公厅等12部门发布关于进一步加强学科类隐形变异培训防范治理工作的意见。

意见指出,要加强对重点场所和重点网站的防控。充分发挥社区(村)的综合管理功能,将学科类隐形变异培训防范治理纳入社区街道网格化综合治理体系,减少违规培训发生。加强对招聘网站、家教网等的监管,禁止发布“一对一”“众筹私教”“家庭教师”等校外培训招聘需求信息。严格执行校外培训广告管控有关要求,禁止发布面向中小学生的(含幼儿园)的校外培训广告。

意见明确,强化对重点机构和人员的防范。各地

要综合研判分析本地区可能开展违规培训的校外培训机构和个人类型,建立防范违规的重点机构和人员清单。对转型的学科类培训机构加强跟进指导,鼓励给予政策支持,帮助机构实现转型发展。紧盯托管服务、违规组织竞赛、中高考志愿填报咨询等相关机构,加大招生入学等重要节点的提醒提示和检查巡查。禁止家政服务企业将校外培训纳入家庭服务,严禁任何形式的“住家家教”推介行为。

意见强调,强化违规行为通报曝光。各地要加强学科类隐形变异培训的行政执法案例指导,定期通报发布典型案例。要紧盯隐形变异重点问题,抓住关键环节,对违规培训至少每季度公开曝光一次,不断加强警示教育震慑。

(据新华社)



金台区代家湾小学

相聚云端课堂 共赴冰雪之约

本报讯“今天我们要上冰雪运动课。”“冰雪之约来了……”近日,我市金台区代家湾小学师生通过“云端课堂”如约相聚,共同开启了一场冰雪之旅。

代家湾小学是全国青少年校园冰雪运动特色学校。近年来,他们将教育教学活动与冰雪运动有机融合,通过设置冰雪运动课程、举办冰雪文化节、开展冰雪运动实践等措施,推进校园冰雪运动。今年由于疫情等原因,代家湾小学师生不能齐聚滑

雪场,于是,代家湾小学便将冰雪之约搬到了“云端课堂”。课堂上,代家湾小学冰雪运动教练晓栋来到专业滑雪场,通过直播方式(见左图),不仅详细讲解了滑雪装备的穿戴要领、滑雪注意事项及安全保护措施等理论知识,还现场教授了犁式刹车、犁式转弯等专业滑雪技能。

课堂结束后,学生们兴奋地说:“老师讲的刹车、转弯技巧太炫酷了。”“我要好好消化老师讲授的知识,然后下一次滑雪的时候秀给大家看。”



高新二小 小行动传递大文明

赠人玫瑰,手有余香。近日,高新二小发起了“因‘志’而行,因‘愿’而动”志愿服务行动。活动中,学生们在做好自身防护的同时,身着校服,佩戴红领巾,手

拿笤帚、簸箕、抹布等工具,投入到热火朝天的义务劳动中,以实际行动传递志愿服务精神,同时,呼吁更多人投身到志愿服务活动中,共创文明城。



爱心捐赠 情暖校园

12月15日上午,千阳县水沟镇楠沟小学校园里来了一股“暖流”。中国社会福利基金会“暖流计划”公益基金会、西安市红十字会、千阳县人民医院、千阳县教体局的工作人员,为千阳

县300名困难学生送来了价值25万元的300套“暖流包”和“暖流体育用品”。“暖流包”中主要是羽绒服、围巾、棉鞋等御寒物品,“暖流体育用品”主要是乒乓球台等体育健身用品。

宝鸡3所学校获省级红领巾法学院称号

本报讯12月15日,记者从团市委了解到,团省委、省高院等六部门于日前公布了2022年陕西省“红领巾法学院”创建实践活动结果,我市渭滨区新民路小学、高新第一小学、麟游县镇头小学3所学校获此殊荣。

今年以来,全市各级共青团、法院、检察院、关工委、教育和司法行政部门加强工作联动,聚焦“创建全覆盖、品牌有影响、青少年真受益”目标,扎实推进“红领巾法学院”创建工作,通过法治情景剧、模拟法庭、法治课间操、主题队会等沉浸式的活动载体,引导青少年树立尊法、学法、守法、用法意识,提高青少年运

用法律保护自身合法权益的能力,涌现出一批示范学校、示范活动。

创建过程中,渭滨区、麟游县等将普法教育与传承红色基因、自护教育、校园文化相结合,工作富有特色,为全市青少年法治教育实践提供了示范借鉴。截至目前,全市创建工作基本实现义务教育阶段学校全覆盖,县级命名学校比例达60%,市级命名学校113家,推荐省级命名学校12家,“红领巾法学院”已逐渐成为全市青少年学习法律知识、树立法治意识、养成尊法守法习惯的“实践大课堂”。

本报记者 黎楠

比赛见真功 交流促提升 金台区举办线上体音美教师基本功大赛

本报讯12月14日,金台区第七届中小学体音美教师基本功(技能)大赛正式开赛。与往年不同的是,今年的体音美教师基本功(技能)大赛从线下搬到了线上。

近年来,由于疫情等原因,线上课程成为学校教学的重要补充模式。为进一步提升全区体音美教师的专业技能和综合素质教学能力,特别是线上教学能力,金台区特意将此次大赛搬到了线上。大赛中,全区101位体音美教师全部参赛。大赛分为初赛和

决赛两个阶段。初赛阶段,主要测查的是理论知识和微型课教学理论和能力;决赛阶段,各学区初赛阶段的优秀教师齐聚线上,通过微型课、录制视频、现场直播等方式,各自发挥特长,展示了扎实的专业基本功。

金台区教体局负责人表示,此次活动是对全区中小学体音美教师教学能力的一次检验与集中展示,希望全区各中小学体音美教师以赛促学、以赛促教,夯实基本功,积极推进“双减”工作落地落实落细。

(本版稿件除署名外由本报记者唐晓妮采写)

